
PHYSICS

BOOKS - NDA PATHFINDER PHYSICS (HINDI)

उ�ाग�तक� तथा ऊ�ा संचरण

अ�ास ��ावली

1. पेट� ोल इंजन क� दशता लगभग िकतन होती है?

A. 0.5

B. 0.3

C. 0.25

https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://dl.doubtnut.com/l/_rvv3YmYQUFBW


D. 0.1

Answer: B

वीिडयो उ�र देख�

2. य�द ऊ�ा इंजन के �लए �ोत व �सकं के ताप �मश : 400 k व 300 K

ह�, तो इनक� दशता होगी

A. 0.5

B. 0.25

C. 0.3

D. 1

Answer: B

https://dl.doubtnut.com/l/_rvv3YmYQUFBW
https://dl.doubtnut.com/l/_lmW2LUEOVlA9


वीिडयो उ�र देख�

3. पारे क� छोटी - छोटी बूंद� ��दो��य �प से �मलकर एक बड़ी बूँद बनती

है। बड़ी बूँद का ताप

A. घट जाएगा

B. अप�रव�त�त रहेगा

C. बढ़ेगा

D. आकार पर �नभ�र करता है

Answer: C

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_lmW2LUEOVlA9
https://dl.doubtnut.com/l/_e5QznqnwkBry


4. जब कान� इंजन म� आदश� गैस , ऊ�ा �ोत से ऊ�ा लेती है, तो �ोत का

ताप

A. घटता है

B. बढ़ता है

C. �नयत रहता है

D. इनम� से कोई नह�

Answer: C

वीिडयो उ�र देख�

5. �न� म� से कौन-सा ऊ�ाग�तक� नह� है?

A. दाब

https://dl.doubtnut.com/l/_iTHhXiHZEp4I
https://dl.doubtnut.com/l/_96ZrOF7LMbZ3


B. ताप

C. आयतन

D. ��तरोध

Answer: D

वीिडयो उ�र देख�

6. िकसी पदाथ� का घन�  पर 10 �ाम ��त घन से�म तथा  पर

9.7 �ाम / घन सेमी है। पदाथ� का रेखीय �सार गुण�क िकतना होगा?

A. 

B. 

C. 

0∘
C 100∘

C

1.03 × 10− 4. ∘
C

− 1

3 × 10− 4. ∘
C % ( − 1)

19.7 × 10− 3. ∘
C

− 1

https://dl.doubtnut.com/l/_96ZrOF7LMbZ3
https://dl.doubtnut.com/l/_OnNp92qIs2SU


D. 

Answer: A

वीिडयो उ�र देख�

10− 3. ∘
C

− 1

7. समतापी �सार म� एक �वशु� आदश� गैस वातावरण के �व�� - 150 जूल

काय� करती है, यह �ा �द�श�त करता है?

A. 150 जूल ऊ�ा गैस म� समायो�जत क� गई है

B. गैस से 150 जूल ऊ�ा ली है है

C. गैस म� 300 जूल ऊ�ा जोड़ी जाती है

D. कोई ऊ�ा �ान�त�रत नह� हुई है

Answer: B

https://dl.doubtnut.com/l/_OnNp92qIs2SU
https://dl.doubtnut.com/l/_mDJsrziH1mrv


वीिडयो उ�र देख�

8. िकसी �नयत ��म म� 400 कैलोर� ऊ�ा एक �नकाय को दी जाती है तथा

उसी समय �नकाय पर 105 जूल काय� होता है, �नकाय क� आंत�रक ऊज� म�

वृ�� होगी

A. 20 कैलोर�

B. 303 कैलोर�

C. 404 कैलोर�

D. 425 कैलोर�

Answer: B

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_mDJsrziH1mrv
https://dl.doubtnut.com/l/_CdiC6JYAz9Pm


9. य�द एक गैसीय �नकाय म� 110 जूल ऊ�ा दी जाती है, �जससे इसक�

आंत�रक ऊज� 40 जूल हो जाती है, तब कृत आंत�रक काय� होगा

A. 40 जूल

B. 70 जूल

C. 150 जूल

D. 110 जूल

Answer: B

वीिडयो उ�र देख�

10. िकसी ऊ�ाग�तक� ��म म� िकसी �नयत ��मान क� गैस का दाब इस

�कार प�रव�त�त िकया जाता है िक गैस 20 जूल ऊ�ा �वमु� करती है तथा

https://dl.doubtnut.com/l/_a3JAXTnsMY66
https://dl.doubtnut.com/l/_K96JPv43S2dO


गैस पर 8 जूल काय� होता है। य�द गैस िक आंत�रक ऊज� 30 जूल है, तब

अं�तम आंत�रक ऊज� होगी

A. 42 जूल

B. 18 जूल

C. 12 जूल

D. 60 जूल

Answer: B

वीिडयो उ�र देख�

11. धातु िक एक छड़, �जसका रेखीय �सार गुण�क  है,

िक ल�ाई  पर 1 मी है । वह ताप �ात क��जए �जस पर छड़ िक

ल�ाई 1 �ममी कम हो जाती है।

2 × 10− 5. ∘
C

− 1

20∘
C

https://dl.doubtnut.com/l/_K96JPv43S2dO
https://dl.doubtnut.com/l/_vDXclgm3KlYW


A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: C

वीिडयो उ�र देख�

−20∘
C

−15∘
C

−30∘
C

−25∘
C

12. कथन (A ) थम�स �ा� म� रखी गम� चाय कई घंटो तक गम� रहती है। 

कारण (R ) उ�ीय िकरण� �नव�त म� नह� चल सकती ।

A. A व R दोन� स� है व R , a क� सही �ा�ा करता है,

B. a व R दोन� स� ह� व R , a क� सही �ा�ा नह� करता है

https://dl.doubtnut.com/l/_vDXclgm3KlYW
https://dl.doubtnut.com/l/_cdJDbYWksEaM


C. A स� है पर�ु R अस� है

D. A अस� है पर�ु R स� है

Answer: C

वीिडयो उ�र देख�

13. �न��ल�खत �कार िक सतह� पर �वचार क��जए एक पृ� �जस पर 

I काली पॉलीश िक गई है 

II. च�दी पॉलीश क� गई है 

III. सफेद पे� िकया गया है 

�दए गए पृ�� म� उ�ज�न �मताओ ंका घटता हुआ कम� होगा

A. I,III,II

B. III,II,I

https://dl.doubtnut.com/l/_cdJDbYWksEaM
https://dl.doubtnut.com/l/_htpvuc8NOKsd


C. II,I,III

D. II, III,I

Answer: A

वीिडयो उ�र देख�

14. �न� कारक� पर �वचार क��जए 

I. ढ�� पर भार 

II. ढ�� म� �छ� का �े�फल 

III. �ाला का ताप 

IV. वायुमंडल दाब 

िकसी �ेशर कुकर म� �जस ताप पर खाना पकता है, �नभ�र करता है

A. I,II,III

https://dl.doubtnut.com/l/_htpvuc8NOKsd
https://dl.doubtnut.com/l/_wIsMPLR6Gga1


B. II,III,IV

C. I,IV

D. III,IV

Answer: D

वीिडयो उ�र देख�

15. �न� गुण� पर �वचार क��जए । 

I. सामा� ताप पर गैसीय अव�ा 

II. वा�न क� कम गु� ऊ�ा 

III. सामा� ताप पर भी दाब वृ�� से ज�ी �वण एक अ�े �शीतक के

आव�क गुण ह�गे

A. I,II

https://dl.doubtnut.com/l/_wIsMPLR6Gga1
https://dl.doubtnut.com/l/_CDfyTiuGBnAS


B. II,III

C. I,III

D. I,II,III

Answer: D

वीिडयो उ�र देख�

16. सूची I व सूची II को �मलाइए । 

  

A. 3,4,2,1

���� I,����II

��� ,��������� ���������
A. ����� ������ 1. ������
B. ������ ���� 2.  ���
C. ����� �� �������� 3.  �������
D. ����� ������ �� ������ 4. ������ ����������

https://dl.doubtnut.com/l/_CDfyTiuGBnAS
https://dl.doubtnut.com/l/_rHbCtmb3AktE


B. 3,4,1,2

C. 2,3,1,2

D. 2,3,4,1

Answer: A

उ�र देख�

17. सूची I व सूची II के �मलाइए 

A. 1,2,3,4

B. 3,4,1,2

���� I ����II

A. ���� �� ������ 1. ������
B. ����� �� ��� ���� ����� 2. �����
C. ������� �� �� ���� ������� �� ���� �� ������ 3. ����� �����
D. ���� ���� �� �� �� �� ���� �� ������ �� ���� ���� ���� 4. ����

https://dl.doubtnut.com/l/_rHbCtmb3AktE
https://dl.doubtnut.com/l/_H6x2hoQW3SMb


C. 4,1,3,2

D. 3,1,2,4

Answer: C

उ�र देख�

18. य�द एक रे���जरेटर का दरवाजा खोल एक रखा जाए तो �न� म� से �ा

स� है?

A. कमरा ठंडा हो जाएगा

B. कमरा गम� हो जाएगा

C. कमरा या तो ठंडा हो जाएगा या गम�

D. कमरा न तो ठंडा होगा न गम�

https://dl.doubtnut.com/l/_H6x2hoQW3SMb
https://dl.doubtnut.com/l/_2bVIR8H2tdS9


Answer: B

वीिडयो उ�र देख�

19. कान� इंजन भी 100 % द�ता नह� दे सकता ��िक हम

A. �विकरण नह� रोक सकते

B. आदश� �ोत �ा� नह� कर सकते

C. परम शू� ताप नह� पहुँच सकते

D. घष�ण को समा� नह� कर सकते

Answer: C

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_2bVIR8H2tdS9
https://dl.doubtnut.com/l/_FV9fAgjKmEKw
https://dl.doubtnut.com/l/_W1V4KmWIcI20


20. ऊ�ा �यं िकसी �न� ताप क� व�ु से उ� ताम क� व�ु म� �वा�हत

नह� हो सकती यह कथन या प�रणाम है

A. उ�ाग�तक� के ��तीय �नयम का

B. संवेग संर�ण का

C. ��मान संर�ण का

D. उ�ाग�तक� के �थम �नयम का

Answer: A

वीिडयो उ�र देख�

21. एक गैस इस �कार �स�रत होती है िक इसके �ारं�भक एवं आंत�रक ताप

बराबर है तथा अं�तम आयतन, �ारं�भक आयतन का दोगुना है। गैस �ारा तय

िकया गया पथ p - V आरेख म� �ा� होती है

https://dl.doubtnut.com/l/_W1V4KmWIcI20
https://dl.doubtnut.com/l/_A4oEuA5HS3kx


A. �ारंभ म� अंत तक गैस का ताप �नयत रहता है

B. गैस का ताप पहले बढ़ता है तथा िफर अ�धक होता है।

C. गैस का ताप पहले कम होता है तथा िफर बढ़ता है

D. सरल रेखा का ढाल ऋणा�क है।

Answer: D

वीिडयो उ�र देख�

22. तीन सव�सम पा�� म� ही�लयम, �नआव एवं ऑ�ीजन गैस� समान दाब

पर ह�। य�द गैस� पूव� वा��वक आयतन के आधे आयतन तक स�ी�ड़त क�

जाए तो

A. सभी पा� म� उप���त गैस� के अं�तम ताप समान होगा

B. सभी पा� म� उप���त गैस� का अं�तम दाब समान होगा

https://dl.doubtnut.com/l/_A4oEuA5HS3kx
https://dl.doubtnut.com/l/_UZud2ktSe0Ed


C. ही�लयम व् �नऑन का अं�तम दाब समान होगा

D. ही�लयम व �नऑन का अं�तम दाब असमान होगा

Answer: C

वीिडयो उ�र देख�

23. सुनील अपनी स�द�य� क� छु��य� �बताने के �लए मनाली क� पहा�ड़य� पर

जाता है वह� पर उसने एक व� पदाथ� से �न�म�त पेपर म� जल शंकु के �प म�

भरा तथा उसम� एक नावं चलाने लगी । इस �दन मनाली का तापमान 

है तथा कुछ समय प�ात शंकु का आकर बढ़ जाता है तथा नाव चलना बंद हो

जाती है इसका कारण है।

A. जल से स�� ऊ�ा बढ़ जाती है

B. ���तज ऊज� (PE = 0 )

0∘
C

https://dl.doubtnut.com/l/_UZud2ktSe0Ed
https://dl.doubtnut.com/l/_qWWhcIxXQztT


C. ग�तज ऊज� (KE = 0 )

D. उपरो� म� से कोई नह�

Answer: A

वीिडयो उ�र देख�

24. ता� क� ऊ�ा चालकता पीतल क� ऊ�ा चालकता क� चार गुनी है।

ता� और पीपल क� दो छेड़� , �जनक� ल�ाई और अनु�� प�र�ेद समान है,

�सरे से �सरा �मलाकर जोड़ी है। ता� का मु� �सरा  पर तथा पीपल का

मु� �सरा  पर है। सं�ध का तापमान �ा है?

A. 

B. 

C. 

0∘
C

100∘
C

20∘
C

0∘
C

60∘
C

https://dl.doubtnut.com/l/_qWWhcIxXQztT
https://dl.doubtnut.com/l/_DHBIcLtIcXGZ


D. 

Answer: A

वीिडयो उ�र देख�

10∘
C

25. कथन A थम�स �ा� ���भ��क क�च क� बोतल� से बना होता है। 

कारण R धातु ऊ�ा के सुचालक होते ह�, जबिक गैस और वायु ऊ�ा के

कुचालक होते ह�।

A. A व R दोन� स� ह� व R ,A क� सही �ा�ा करता है।

B. A व R दोन� स� ह� पर�ु R , A क� सही �ा�ा नह� करता है

C. A स� है पर�ु R अस� है

D. A अस� है पर�ु R स� है

https://dl.doubtnut.com/l/_DHBIcLtIcXGZ
https://dl.doubtnut.com/l/_1a5dcCl3P8hF


Answer: B

वीिडयो उ�र देख�

26.  पर एक �गलास का पानी बफ�  म� नह� बदलता । इसका �ा

कारण है?

A. पानी  पर नह� जमता

B. �गलास के पानी को जमाने के �लए उसम� कुछ मा�ा म� ऊ�ा का

स�रण करना आव�क है।

C. �गलास के पानी को जमाने के �लए उसम� से कुछ मा�ा म� ऊ�ा

�नकाल देनी आव�क है।

D. पानी �सफ�  0 K पर जमता है।

0∘
C

0∘
C

https://dl.doubtnut.com/l/_1a5dcCl3P8hF
https://dl.doubtnut.com/l/_orBfCYnFXUW3


Answer: C

उ�र देख�

27. एक ही पदाथ� के ��मान 2 िक�ा क� िपडं A और ��मान 4 िक�ा के

िपडं B को सूय� क� रौशनी म� कुछ समय अंतराल के �लए रखा गया है। अगर

दोन� िपडं� के तापमान म� बढ़ोतर� बराबर होती है, तो इस स�� म�

�न��ल�खत म� से कौन - सा एक कथन सही है?

A. B �ारा अवशोिषत ऊ�ा दोगुनी है, �ोिक उसका ��मान दोगुना है

B. A �ारा अवशोिषत ऊ�ा दोगुनी है, ��िक उसका ��मान आधा है

C. A और B �ारा अवशोिषत ऊ�ा बराबर है ��िक अवशोिषत ऊ�ा

क� मा�ा ��मान �नभ�र नह� रहती है

https://dl.doubtnut.com/l/_orBfCYnFXUW3
https://dl.doubtnut.com/l/_re3ICuZ5Ksd3


D. B �ारा अवशोिषत ऊ�ा A �ारा अवशोिषत ऊ�ा से चार गुनी है

��िक अवशोिषत ऊ�ा क� मा�ा ��मान के वग� के समानुपाती

होती है

Answer: A

वीिडयो उ�र देख�

28. एक उ� व�ु, ऊ�ा �विकरण के �प म� अपनी ऊ�ा अपने ��तवेश म�

छोड़ देती है। ऊ�ा हा�न क� दर िकस पर �नभ�र रहती है?

A. व�ु के तापमान पर

B. ��तवेश के तापमान पर

C. व�ु और ��तवेश के तापमान के अंतर पर

https://dl.doubtnut.com/l/_re3ICuZ5Ksd3
https://dl.doubtnut.com/l/_tTnCpygK1sy8


D. व�ु और ��तवेश के औसत तपमान पर

Answer: C

वीिडयो उ�र देख�

29. ऊ�ा चालकता से स���त , �न��ल�खत कथन� म� से कौन-सा एक

सही है?

A. �ील > लकड़ी > जल

B. �ील > जल >लकड़ी

C. जल > �ील > लकड़ी

D. जल > लकड़ी > �ील

Answer: B

https://dl.doubtnut.com/l/_tTnCpygK1sy8
https://dl.doubtnut.com/l/_tIbYRjkMHWMK
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30. एक उ� व�ु, ऊ�ा �विकरण के �प म� अपनी ऊ�ा अपने प�रवेश म�

छोड़ देती है। ऊ�ा हा�न क� दर पर �नभ�र रहती है?

A. व�ु के तापमान पर

B. प�रवेश के तापमान पर

C. व�ु और प�रवेश के तापमान के अंतर पर

D. व�ु और प�रवेश के औसत तापमान पर

Answer: C

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_tIbYRjkMHWMK
https://dl.doubtnut.com/l/_hthegoF06F2p


31. जल से भर� एक बा�ी एक कमरे म� रखी गई है और वह  �मनट के

समय म�  से  तक शीत�लत होती है,  �मनट के समय म� 

 से  तक और  �मनट के समय म�  से  तक

शीत�लत होती है, तो

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: B
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T1

75∘
C 70∘

C T2

70∘
C 65∘

C T3 65∘
C 60∘

C

T1 = T2 = T3

T1 < T2 < T3

T1 > T2 > T3

T1 < T3 < T2

https://dl.doubtnut.com/l/_N2bFPj2eZMD8


32. जल के गुणधम� के स�� म� �न��ल�खत म� से कौन-सा / से कथन सही

है/ ह� ? 

1. अ� �व� क� तुलना म� जल क� �व�श� ऊ�ा अपे�कृत अ�धक है। 

2. जल का ���ुव आघूण� नह� है 

जल का �न� वा�न ऊ�ा है।नीचे �दए गए कूट का �योग कर सही उ�र

चु�नए

A. केवल 1

B. 1 और 2

C. 1 और 3

D. केवल 3

Answer: A

उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_21ktiDgP1fgy


33. िकसी झील क� �जसक� ऊपर� सतह �हमशी�तत होकर बफ�  बन गई हो,

तो तली पर जल का तापमान लगभग �ा होगा?

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: C
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34. मइ�ोवेव ओवन के काय� करने म� �ा शा�मल होता है?

A. पदाथ� �ारा सु� तरंग� का अवशोषण

https://dl.doubtnut.com/l/_YtvJLGulB9Xs
https://dl.doubtnut.com/l/_syrQiBXllOlx


B. �काशीय तंतु �ारा सु� तरंग� का �हण

C. �विकरण के उददीिपत उतसज�न �ारा सु� तरंग �वध�न

D. धातु म� से होकर सु� तरंग� का संचरण

Answer: A
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35. ऊ�ाग�तक �ि�या, �जसमे प�रवेश के साथ कोई ऊ�ा �व�नमय नह�

होता है, �ा कहलाती है?

A. समतापी

B. �दो�

C. समदाबी

https://dl.doubtnut.com/l/_syrQiBXllOlx
https://dl.doubtnut.com/l/_HJffAncIXaJp


D. संदे�शक

Answer: B
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36. ए�ु�मनम, ता� और जंगरोधी इ�ाप क� ऊ�ा चालकता िकस अनु�म

म� बढ़ती है?

A. ता� lt ए�ु�म�नयम lt जंगरोधी इ�ात

B. जंगरोधी इ�ात lt ए�ु�म�नयम lt ता�

C. ए�ु�मनयम lt ता� lt जंगरोधी इ�ात

D. ता� lt जंगरोधी इ�ात lt ए�ु�म�नयम

Answer: B

https://dl.doubtnut.com/l/_HJffAncIXaJp
https://dl.doubtnut.com/l/_Yu8jHBehukZs
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37. थम�स �ा�� म� िकसके �ारा होने वोले ऊ�ा �ान�तर को कम करने

के �लए रजतन िकया जाता है?

A. संवहन

B. चालन

C. �विकरण

D. संवहन और चालन दोन�

Answer: C

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_Yu8jHBehukZs
https://dl.doubtnut.com/l/_BQNk6CItAUqG


38. �न��ल�खत म� से कौन एक, िकसी पदाथ� क� ऊ�ा चालकता क� SI

इकाई है?

A. 

B. `W/mK

C. 

D. 

Answer: A
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Wm
− 1 /K

Wm
− 1 /K

− 1

Js
− 1

m
− 1

K

39. �न��ल�खत कथन� म� से कौन - सा एक सही नह� है?

https://dl.doubtnut.com/l/_m22Fnke12YP5
https://dl.doubtnut.com/l/_i0Gdhp1DYxcA


A. चालन ठोस� म� सुगमता से �व� म� कम अनुपात से पर�ु गैस� म�

नग� होता है

B. उ�ीय ऊज�, संवहन धारा म� ग�तमान कण� �ारा �वा�हत होती है

C. उ�ीय ऊज� , �विकरण म� �वधुतचंुबक�य तरंग� �ारा �वा�हत होता है

D. वह तापमान �जस पर कोई ठोस �व म� प�रव�त�त होता है, �थन�क

कहलाता है

Answer: D
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40. हमारे चार� ओर पदाथ� का तीन �भ� �भ� अव�ओ,ं जैसे ठोस �व और

गैस मे अ��व हो सकता है। इनक� स�ीडयता का सही अनु�म �ा है?

https://dl.doubtnut.com/l/_i0Gdhp1DYxcA
https://dl.doubtnut.com/l/_Q7fBMSlKecob


A. �व lt गैस lt ठोस

B. ठोस lt �व lt गैस

C. गैस lt �व lt ठोस

D. ठोस lt गैस lt �व

Answer: A
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41. िकसी तारे क� दी�� िकस पर �नभ�र करती है?

A. केवल उसके आमाप और तापमान पर

B. उसके आमाप और पृ�ी से दरू� पर

C. उसके आमाप, तापमान और ��मान पर

https://dl.doubtnut.com/l/_Q7fBMSlKecob
https://dl.doubtnut.com/l/_I9dgF1WYRGya


D. उसके आमाप , तापमान और पृ�ी से उसक� दरू� पर

Answer: A

उ�र देख�

42. क�च का कोई बत�न जल से लबालब भरा है और उस पर एक ढ��

कसकर लगा है, तब इसको कुछ घंट� के �लए �शी�त� के अंदर रखा जाता

है।

�न��ल�खत म� से �ा होने क� ��ाशा है?

A. जल बफ�  के �प म� जम जाएगा और बफ�  का ताल नीचे हो जाएगा

B. क�च के उस बत�न का जल, बफ�  के �प म� �सफ�  जम जाएगा

C. जल के बफ�  के �प म� जमने से होने वाले �सार के कारण क�च का

वह बत�न टूट जाएगा

https://dl.doubtnut.com/l/_I9dgF1WYRGya
https://dl.doubtnut.com/l/_4kiZh71NHftg


D. जल �ब�ुल भी नह� जमेगा

Answer: C
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43. तापन के कारण पदाथ� म� होने वाले �सरण के स�� म� �न��ल�खत

कथन� के से कौन - सा एक सही नह� है?

A. जैसे-जैसे बफ�  िपघलती है, इसम�  तक एकसमान �सरण होता

है।

B. पार तापमानी, तापन के कारण �सरण होने के �स��त के आधार पर

काय� करता है।

4∘
C

https://dl.doubtnut.com/l/_4kiZh71NHftg
https://dl.doubtnut.com/l/_bcCq2b6mIUWX


C. दो रेल पट�रय� के �बच, तापन के कारण होने वाले �सरण क�

जुंजाइश रखने के �लए थोड़ा अंतराल रखा जाता है

D. िकसी धातु के तर का ताप बढ़ाने पर उसक� ल�ाई बढ़ती है।

Answer: A
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https://dl.doubtnut.com/l/_bcCq2b6mIUWX

